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Trives dere i stor basebarnehage?

Jacqueline Smith (32) med
Daniel (snart 2), Bjølsen

– Absolutt. Vi fikk plass i en
barnehage i blokken vår, men
takket nei. Basene gir trygghet,
og Daniel elsker det. Størrelsen
er en fordel, med mange leker og
aktivitetsrom.

Andreas Holmqvist (29) med
Amalie (15 md.), Bjølsen

– Ja, det har gått veldig bra.
Hun begynte i januar og har fått
bra oppfølging.

Robert Galloway (29) med
Aiden (2), Sandaker

– Veldig godt, Aiden trives. De
som jobber her er flinke, det er et
sosialt sted.
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Ferdigstilte barnehageplasser, både
permanente ogmidlertidige plasser.

Åpner Nordens
største barnehage
C Siste del av Margarinfabrikken klar til høsten
Andre gigantbarnehager
har opplevd barneflukt,
men Oslos barnefabrikk
på Bjølsen slipper inn
300 nye smårollinger i
august.

THOMAS OLSEN

– Det er ikke sånn at de har 500
barn i ett rom her. Det er små
baser, selv om det er stort. Jeg
synes det virker fantastisk, sær-
lig med måten de utnyttet rom-
mene på. Barna har tilgang på
sanserom, vannlekerom og
klatrerom, forteller pappa Hen-
ning Skau, mens Sivert (3) svin-
ger seg i tauverket på klatresta-
tivet midt i småbarnsetasjen på
Margarinfabrikken. Den gule
industrikatedralen huser i dag
288 barnehageplasser fordelt
på 12 baser. Over sommeren åp-
ner del to, et heftig nybygg som
vil gjøre Margarinfabrikken til
Nordens, om ikke verdens,
største barnehage, med totalt
720 plasser og 11 000 kvm rent
barneland.

Slike avdelingsfrie storbarne-
hager har tatt jafs av køene i Os-
lo de siste par årene. Så store at
utbyggingstempoet i år halve-
res.

Skepsis
Men mange har vært skeptiske
til å sende de aller minste inn i
de uoversiktlige labyrintene.
Enkelte forskere advarte i høst
mot trenden med stadig større
basebarnehager, uten at det er
forsket på konsekvensene av en
«flytende» hverdag med man-
ge skiftende fellesrom.

– Vi mislikte den negative de-
batten. Det kan bli problemer i
nyetablerte grupper. Her var
man godt forberedt. De som
jobber her er veldig engasjerte
og trives god. Det smitter over
på barna, konkluderer Skau, og
får støtte av Linda Kristians-
son, mor til Isak. Hun jobber
som logoped og har besøkt
mange ulike barnehager.

– Jeg var kanskje litt skeptisk
til størrelsen. Men jeg har sett
mange små barnehager som
ikke fungerer. Her var stemnin-
gen god, sier Kristiansson, som
må mase for å få sønnen med
hjem.

– Men når bestemor skal hen-
te og alle er ute på de fire le-
keplassene, kan det virke litt
stort, medgir Skau.

Gjennomtrekk
Hos Oslos andre barnehagegi-
gant, i Kværnerdalen, har ikke
stemningen vært like god. I

hvert fall har mange foreldre
flyttet sine håpefulle etter opp-
starten i fjor. Nå kommer barn
og personale fra en midlertidig
barnehage inn for å fylle opp 60
ledige plasser.

– Gjennomtrekk fører til noe
ustabilitet i barnegruppene i
forhold til tilvenning av nye
barn, opplyser Nina Tufte i by-
del Gamle Oslo. Beliggenhet
forklarer nok noe av barnefluk-

ten. I fjor kom nemlig rundt 50
av barna fra andre bydeler.

Under et dusin unger har flyt-
tet fra fabrikken på Bjølsen. Og
det er rift om de pedagogiske
jobbene.

Margarinfabrikken har gymsal, teaterrom, forskningsrom, medietek, og vannlekerom. Her tar kompisene Sivert og Isak seg helt ut i
klatrerommet. Pappa Henning Skau, Hermann (9 md.) og Linda Kristiansson pent må vente med å dra hjem. FOTO: THOMAS OLSEN

Søknadsfristen
går ut i dag
Oslo har hovedopptak for bar-
nehager en gang i året, med
søknadsfrist 1. mars. Da har alle
barn som fyller et år innen ut-
gangen av august, rett til plass.
Det kan også søkes gjennom
hele året. Plasser som blir ledi-
ge, fylles opp umiddelbart.
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Treningsekspert Yngvar Andersen fra Puls på Nrk1
forteller hvordan vi skal trene, og ernæringsfysiolog
Kari H. Bugge fra Grete Roede AS oversetter de nye
kostrådene.

Kursdeltakere og kursledere i Roede-metoden forteller
om hvordan kostrådene fungerer i praksis og om
hvordan de har fått et sunnere og lettere liv!

Spør ekspertene!
Kostrådvill?

www.greteroede.no

Tid:Torsdag 3. mars kl. 18.30 - 20.30
Sted: Håndverkeren Rosenkrantz gt 7. Oslo
Påmelding: kostradvill@greteroede.no

Vi serverer kaffe, te og frukt.
Inngang kr. 50,-

Rival skyvedørsgarderober, når kun det beste er godt nok. Besøk vårt 900m2

garderobestudio og bli overbevist. Vi skreddersyr garderoben etter din
lommebok og dine ønsker. Se også vårt utvalg av skreddersydde bokhyller
og TV-møbler fra vår tyske samarbeidspartner ARS NOVA.
Gratis konsulenthjelp og oppmåling. Montering til faste priser.
Åpningstider: Mandag – fredag: 8-16. Lørdag: 10-14

RIVAL SKYVEDØRSGARDEROBERkvalitet har mange venner

www.rival.no

Mølleveien 20
1540 Vestby

E-mail. rival@rival.no
t. 64 95 63 80

E6

Gamle E6

Bauhaus Studio Rival
Mølla

Vestby SydVestby Nord

Norwegian Outlet

www.rival.no

Follo

For bestilling av annonse, ta kontakt på tlf. 22 86 43 71, eller hos din faste kontaktperson

Proff på

PEIS Drøbak Kakkel & Peis Spes. Dyrløkkeveien 27 64 93 47 50
Oslo, Ryen Kakkel & Peis Spes. Enebakkveien 135 22 19 22 00
Ski Steinsenteret Ski AS Industriveien 8 64 85 00 30
Fredrikstad Kakkel & Peis Spes. Dikeveien 2 69 33 66 30

SPAR
2500,-

” Det var viktig at resultatet ble
stuemed peis - ikke peis med stue.
Med denne skreddersydde løsningen
kunne de få til det.”
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KAMPANJEDAGER på Rais 600-serien
Rais 600 kan bygges inn i et allerede eksisterende peismiljø, eller inn i en ny og egendesignet omramming.

Såfint kandet
blimed ny peis

16400,-RAIS 600 INNSATS, NÅ FRA

Da det unge paret kjøpte seg
ny leilighet, hadde de raskt
planene klare for hvordan de
ville ha det. Men hva skulle de
gjøre med den gamle ovnen?

De tok med seg en enkel målskisse og
noen bilder til butikken. Vi viste dem
både peiser og ovner som var aktuelle
for dem. Til slutt skisset vi opp et
forslag på hvordan det ville bli med en
skreddersydd peisomramming rundt
Rais 600. Resultatet kan du se her...

før&etter
(PRIS OMRAMMING AVHENGER AV LØSNING)

Mobbeoffer fikk
redusert straff
En mann fikk redusert
straff etter promille-
kjøring og farts-
overskridelse fordi han
har hatt en vanskelig
oppvekst.
OLA MJAALAND
Det var 18. mars i fjor at bilen
mannen førte ble målt til en
hastighet på 123 kilometer i ti-
men i 80-sonen på E6 ved
Abildsø i Oslo. Halvannen må-
ned senere, natt til søndag 2.

mai, kjørte han bilen med en
promille beregnet til 1,9 og
uten gyldig førerkort.

Mannen tilsto forholdene i
Oslo tingrett og må dermed
sone fengsel i 26 dager, betale
en bot på 10 000 kroner og kan
ikke kjøre bil på tre år. Det var
skjerpende at promillekjørin-
gen endte i grøfta, med lettere
personskade og materielle
skader. Mannen er tidligere
bøtelagt fire ganger.

Av dommen kommer det
frem at straffen reduseres for-
di mannen, som er i midten
20-årene, har hatt en vanske-

lig oppvekst hvor han etter
egen uttalelse ikke har fungert
i skolen og stadig kommet i
konflikt med sine medelever.
Domfelte mistet i tillegg job-
ben da han ble fratatt fører-
kortet etter hastighetsover-
skridelsen, og har hatt det
tungt siden da. Det har blant
annet ført til at mannen har
oppsøkt et psykiatrisk senter,
som ikke har kunnet gi en dia-
gnose, men har konkludert
med at plagene var situasjons-
betinget. ola.mjaaland@aftenposten.no

Pengeinnkrever nyter
godt av sommel
En 33 år gammel mann slipper fengsel etter å ha blitt tatt
med våpen, liste over skyldnere, 26 000 kroner og over
seks kilo hasj.

Den domfelte sørlendingen ble stoppet av politiet
i Conradis gate i Oslo en junidag i 2008. Nå er han dømt
til betinget fengsel i 90 dager, en bot på 5000 og saks-
omkostninger på 3000 kroner. For å bøte på den lange
tiden før saken kom opp for Oslo tingrett, noe som ikke
skyldes domfelte, slipper mannen ubetinget fengsel.

Han frifinnes for heleri, som gjaldt de over 26 000
kronene han hadde på seg, mistenkt for å være anskaffet
ved en ulovlig handling. Retten mener det groveste
bruddet på loven er at mannen bar en pistol med
ammunisjon uten nødvendig tillatelse. Det er skjerpende
at det straffbare forholdet er knyttet til kriminelle miljøer.
33-åringen hadde en lapp på seg med en liste over folk
som skyldte penger. Under forklaring i avhør dagen etter
pågripelse, innrømmet mannen at det dreide seg om en
pengeinnkrevingsjobb for en mann. Denne mannen er
senere blitt domfelt for grove narkotikaovertredelser.
Tidligere er 33-åringen også dømt for ran.

Ranet bilfører
- slipper fengsel
Den da 16 år gamle gutten åpnet
døren til en bil der det satt en kvinne
og truet til seg en iPod og en lomme-
bok med et brekkjern. Dette skjedde
på Stovner i januar 2007. Mannen,
som nå er 20 år, tilsto forholdet i Oslo
tingrett.

To andre personer er medtiltalte
i saken. 20-åringen dømmes til 30
dagers betinget fengsel. Han er
tidligere også dømt for ran, noe retten
legger begrenset vekt på da det er
lenge siden, da domfelte var svært
ung. Videre i dommen står det skrevet
at denne type ran bidrar til å skape
frykt og utrygghet hos publikum, og
av allmennpreventive hensyn er det
nødvendig å reagere strengt mot
gateran begått av unge mennesker.


